

Рабочий клич

ОРГАН РАИКОМА ВКП(б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской Промышленной области

Год издания 4-й

20

ФЕВРАЛЯ 1934 г.

№ 42 (1000)

Успех весеннего сева решается сейчас

Завоевать право участия на районном слете передовых колхозов района — дело чести колхозов и сельских партийцев, каждого колхозника и колхозницы

Три дня тому назад «Рабочий клич» опубликовал постановление бюро РК ВКП(б) о районном слете передовых колхозов, который состоялся 1 апреля. В своем постановлении райком партии потребовал от всех партийцев и сельсоветов развернуть действительную борьбу и слету, за первый рапорт райкому и райисполкому о готовности и селе, за получение мандата на районный слет передовых колхозов, за районное переходящее красное знамя райкома ВКП(б).

Это постановление целиком вытекает из работ закончившегося XVII партсъезда и в борьбе за землю, которая подверглась большевистской самокритике ошибки, вскрытыми областным комитетом партии в руководстве сельским хозяйством. В результате этого наш район не справился с задачами партии, истекший год закончил с большими прорывами. На примере плана весеннего сева было выполнено, сев самых закончен с опозданием на 10 дней; процент коллективизации района у нас ниже областного; не выполнены важнейшие сельскохозяйственные кампании и т. д.

Райпартконференция дала большевистское обязательство областному комитету партии и тов. Носову — исправить ошибки и вывести район на первое место в области

Нас вправе спросить:

— Как мы реализуем решения XVII партсъезда и указания тов. Сталина, а также решения бойстройтконференции?

Мы скажем с большевистской откровенностью — плохо. В районе создаются прямая угроза срыва весеннего сева, так как не раз вернута действительная борьба за подготовку к севу.

Зот о чем кричат тревожные сигналы...

Посевная площадь 31,600 га, из которых 900 га мы должны поднять на 100% с помощью сельсоветов, и особенно за счет единоличного сектора. Вызывает серьезную тревогу положение с семенами пшеницы. На сегодня на площадь 1000 га семян пшеницы имеется только 24 проц., клевера — 56 проц. А ведь клевер для нас имеет огромное значение, как для укрепления животноводства, так и в смысле естественного удобрения земли, что в свою очередь поднимает урожайность наших полей.

Безобразно медленно идет сортировка семян. Только 26,3 проц. посевного материала отсортировано в колхозах, о единоличных хозяйствах и говорить не приходится. Плохо дело с ремонтом машин и особенно тракторов. Из 14 тракторов, находящихся в колхозах, отремонтировано 8.

Особенное политическое значение для нашего района приобретает тяжелая сила. Между тем об этой решающей тяжелой силе забывают во многих колхозах. Кель не веде еще пользуетесь должным вниманием и уходом.

24 февраля 1934 года, в 10 часов утра, в клубе им. Ногина созывается

Собрание комсомольцев, проживающих в деревне

Явка всех комсомольцев деревни обязательна вне зависимости от их работы. Вызываются на данное собрание секретари производственных коллективов района и города. Регистрация 23 февраля в РК ВЛКСМ, 24 февраля в клубе им. Ногина.

Секретарь РК ВЛКСМ Янутан.

О контрактации льна урожая 1934 года

Постановление областного исполнительного комитета и областного комитета ВКП(б) Ивановской промышленной области от 14 февраля 1934 года

Облисполком и обком ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить план контрактации льнопродукции урожая 1934 года по районам и секторам в следующих размерах;

а) льна-долгунца в переводе на льноволокно 43,856 тонн, в том числе льна греческого крестьянской обработки — 31,487 тонн и льняной тресте для заводов первичной обработки — 55,800 тонн или в переводе на волокно — 12,400 тонн;

б) семян льна-долгунца 32,642 тонны, в том числе селекционных семеноводческих (различных) посевов — 900 тонн и от сортовых 1,800 тонн.

2. Утвердить следующие средневзвешенные показатели по контрактуемому сырью:

а) по льну крестьянской обработки средний № 12,8;

б) по льняной тресте — 75 пр. турбинной со средним № 1,85 кудельной 25 проп., со средним № 1,1, если по льнотресте средний № 1,66.

3. Предложить районным исполнительным комитетам и райкомам ВКП(б) немедленно произвести распределение плана по отдельным сельсоветам и секторам, уточнив его с фактически доведенными посевальными площащами до каждого сектора но не уменьшая установленного задания для района в целом.

4. Возложить проведение контрактации льна и льносемян на областную контору «Заготлен», а на местах на ее низовую систему (райотделения).

5. Предложить селекционных льно-семян из разреженных посевов возложить на облизу и МТС.

Контрактации произвести до 15 марта с. г.

6. Установить следующие средние сроки сдачи (пролажки) государству контрактованной продукции льна:

а) для льна крестьянской обработки в 4 квартале с. г. — 100 проц.

б) для льняной тресте 1 декабря с. г. 100 проц.;

в) для льносемян к 1 декабря с. г. — 100 проц.

Поручить Уполномаг СМК дифференцировать эти сроки сдачи и качества по отдельным районам областии,

6. Предложить облизу к 1 марта разработать конкретные мероприятия в части усиления технической базы льноводства области для поднятия его урожайности (организация новых льняных МТС ремонт, снабжение запасными частями и использованием льноволоконных машин, завод новых машин: широко-захватных льнотеребилек, льнотрещоток, льнотереворов, постепенральных мялок, подготвока кадров для работы на этих машинах, организация массового производства и использования льнотрещоток, агрегатов и заводов минеральных удобрений под лен) и внести эти мероприятия в расмотрение президиума облисполкома.

7. Отметить совершение следующего летворительного развития крестьянской и крайне слабое обеспечение льнопосевов крестьянами обазой облизу:

а) при изъятии посевных планов обеспечить посев клевера 1934 года в размере — 148,000 га;

б) дать льноволокном колхозам конкретные задания по выделению площащ под семенники в размерах, полностью обеспечивших обесценение посева клевера в 1935 году по принятим севооборотам;

в) заложить по линии Семено-водобладения в 1934 году не менее 1,000 га клеверных семенников.

8. Предложить областной конторе «Заготлен» включить в контракционный договор по льну обязательство колхозов засеять определенную площащ клевером, в соответствии с посевными планами колхозов, и выделить крестьянские семенники для обеспечения семенами посева 1935 года.

9. Поручить Уполномаг СМК совместно с облизу:

а) в соответствии с выданными правлением фондами лучшими посевными семенами льна в портфель снабжения (продажи) и обмена — установить порядок выдачи посевных семян посевщиками для продажи и обмена.

б) установить районы и порядок выдачи хлеба контрактантам посевщикам льна в период контрактации и сева;

в) разработать предложения

Накануне 16 годовщины РККА

На экскаваторном заводе осоавиахимовские ячейки развалились...

23 февраля исполнится 16-я годовщина Рабоче-

Крестьянской Красной армии. По всем заводам, фабрикам ячейки ОСОАВИАХИМА в эту дату развернули боевую подготовку: организуют кружки, сдачу норм

на звание «Ворошиловский стрелок» и др. Но осоавиахимовская ячейка Экскаваторного завода до сего дня

бездействует; большинство ячеек совсем развалились. Пред. ОСО тов. СОРОКИН

не знает сколько у него членов.

— Вероятно триста человек, — говорит он.

За 500 ворошиловских стрелков в Иванове

На Молажевом будет утепленный стрелковый тир

По фабрикам и заводам Иванова проводится большая массовая работа по сдаче норм на звание «Ворошиловского стрелка».

Ко дню Красной армии осоавиахимовские организации дали лозунг дня: подготовить еще 500 ворошиловских стрелков.

Оборудуются шесть военных уголков. На БДМ и Молажевом комбинате зачищиваются оборудование утепленных стрелковых тиров. Школа гражданских летчиков облсовета Осоавиахима к 23 февраля приводится в рабочее состояние. Утепленный стрелковый тир в Молажевом будет открыт в конце марта.

21 февраля сего года в клубе металлистов созывается

собрание городского актива ВЛКСМ

Повестка дня: Итоги 17-го партсъезда ВКП(б), докладчик секретарь РК ВЛКСМ тов. СМИРНОВ.

Вход по комсомольским и партийным билетам.

Явка всем строго обязательна.

РК ВЛКСМ.

ЧТО ТАКОЕ ПЯТЬ ЛЕНИНСКИХ УКЛАДОВ, О КОТОРЫХ ПИСАЛ ЛЕНИН, И НАКИ ИЗМЕНИЛИСЬ

Тов. Карпов, секретарь ячейки ВКП(б) Калягинской МТС (Чебоксарская обл.), в письме в "Правду" просит разъяснить.

Имеются ли возможности для роста кулачества в СССР? Ленин в своих трудах писал, что частная собственность ежечасно рождает капитализм. Есть ли возможности для роста кулачества из числа 35 процентов неколлективизированного крестьянства, которое имеет 15, проц. посевных площадей? Я считаю, что рост есть.

Необходимо раньше всего разъяснить, что у Ленин речь идет не вообще о частной собственности, а о частной собственности мелкого товаропроизводителя на средства производства. Ленин писал: «Мелкое производство рождает капитализм буржуазию, постоянно, ежедневно, ежечасно, стихийно и в массовом масштабе»^{1).}

Так писал Ленин в условиях преобразования в нашей стране мелкого и мельчайшего крестьянского хозяйства. И этот вывод был бесспорен. Но нельзя, как это делает тов. Карпов, механически перенести закономерности, свойственные одному этапу экономического развития, на другой, принципиально отличный.

Несомненно, подобные темы, которые есть у т. Карпова, не редки. Они коренятся в недостаточно глубоком понимании сдвигов в нашей экономике, изменениями социально-экономических укладов в стране. Эти сдвиги происходят от того, что мелкотоварное производство рассматривает оторвано от прочих укладов, не учитывающих того, какой экономический уклад является преобладающим в данный момент.

Посмотрим, что стало с теми социально-экономическими укладами, о которых говорил в свое время Ленин.

Анализируя экономический уровень развития страны, унаследованый пролетариатом от буржуазно-помещичьей России, Ленин дал строго научную характеристику различных элементов в общественно-экономических укладах, имевшихся налицо в 1918 г. Вот эти уклады:

1) патриархальное, т.е. в значительной степени натуральное, крестьянское хозяйство;

2) мелкое товарное производство (сюда относились большинство крестьян, которые промывают хлеб);

3) частнохозяйственный капитал;

4) государственный капитализм;

5) социализм.

При переходе в эпоху Ленина в 1921 г. повторяя эту характеристику пяти укладов. Говоря о соотношении между ними он подчеркивал, что «мелкокрестьянской стране преобладает, и не может преобладать, мелкобуржуазная стихия: большинство, и громадное большинство, земельщицы — мелкие товарные производители»^{2).}

Россия, отвоевавшая пролетариатом у буржуазии и помещиков, была нищей, крайне отсталой страной с огромным преобразованием сельского хозяйства над промышленностью. Баланс продукции сельского хозяйства в 1913 г. составлял 57,9 проц., а промышленности — лишь 42,1 проц. всей продукции народного хозяйства. К началу эпохи это соотношение еще более ухудшилось для промышленности: удельный вес ее во всей продукции народного хозяйства в 1921—22 гг. снизился до 28,9 проц.

Гражданская война и интервенция в огромной степени усилили разорение всей страны, и в первую очередь промышленности. Вместе с тем в результате Октябрьской революции значительные массы деревенской бедноты превратились в середняков.

Как известно, капитализм выражается из мелкотоварного производства. Преобразование в стране мельчайших товаропроизводителей естественно означало на первых этапах эпохи некоторое возрождение капитализма. Чтобы поддержать его, — писал Ленин, — есть одно средство — перевести хозяйство страны, в том числе и

земледелие, на новую техническую базу, на техническую базу современного крупного производства^{3).}

Партия и рабочий класс не могли в 1921 г. поставить задачу — сразу поднять крупную социалистическую промышленность и этим обеспечить непосредственный переход от мелкотоварного производства к общественному крупному производству в сельском хозяйстве. Но в том и заключается генialность Ленина и Сталина, что, ясно видя огромные трудности и опасности, вытекавшие из крайней слабости экономических позиций социализма в нашей стране в концу гражданской войны, они показали какие-то приемы, средства, способы нужные для перехода от демократических отношений к социализму» (Ленин⁴⁾).

И на одну минуту нельзя упустить из виду, что пять ленинских общественно-экономических укладов — это не скользящие категории. За ними стояли и классы. И если в отношении многомиллионной массы бедноты и среднего крестьянства слово труднейшая задача их социалистической переделки и внесение новой техники в сельское хозяйство, то в отношении кулачества стояла задача полной ликвидации его как класса.

Только в ожесточенной классовой борьбе пролетариата, под руководством ленинской партии, под руководством тов. Сталина сумел подготовить, а затем и привести переделку многоукладной экономики страны, обеспечивая превращение социалистического уклада в безраздельно господствующий во всем народном хозяйстве.

Все без исключения оппортунисты — троцкисты, правые и левые — отходили от ленинизма в вопросе об оценке и о борьбе за общественно-экономических укладов.

Само собой понятно, что это коренилось в непонимании характера эпохи, в непонимании того, что из-за особой политики профсоюзов крестьянского государства, рассчитанной на уничтожение классов, на постройку фундамента социалистической экономики.

Узловый пункт, душа учения о путях переделки многоукладной экономики — это учение Ленина о диктатуре пролетариата и руководстве крестьянством, о возможностях построения социализма в одной стране, генеральная линия на индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства.

^{3) Ленин, т. XXVI, стр. 46.}

^{4) Ленин, т. XXVI, стр. 338.}

зийства. Всемирно-историческая роль и заслуга тов. Сталина заключаются не только в том, что он отстоял ленинское учение в боях с троцкистами, с правыми, со всеми оппортунистическими отклонениями от ленинизма, но и в том, что он это учение развили и подняли на высшую ступень. Под его руководством на протяжении десятилетия после смерти Ленина практически осуществлена грандиозная социалистическая реконструкция на базе новейшей машинной техники нашей социалистической промышленности.

Что же стало со всеми пятью укладами, о которых говорил Ленин? Патриархальный уклад, наукальное хозяйство в земледелии ликвидировано. Это достигнуто благодаря искучительным успехам социалистического строительства в отсталых национальных окрестах, где в наибольшей степени имелись остатки натурального хозяйства.

Из страны аграрной ССР стал страной индустриальной. Построены и пущены в ход тысячи новых огромных заводов и фабрик, освоены десятки новых производств.

Из страны мелкого единогодично го сельского хозяйства ССР превратился в страну обобществленного, самого крупного, механизированного сельского хозяйства в мире. Создано свыше 200 тыс. колхозов и 5 тысяч совхозов, выросло миллионы новых людей, активных и сознательных творцов и строителей социализма. Мы становимся все более грамотной и культурной страной.

Удельный вес промышленности в продукции всего народного хозяйства поднялся до 70,4 проц., а удельный вес промышленности сельского хозяйства соответственно снизился до 29,6 проц. Продукция крупной промышленности выросла до 41,9 млрд руб. в 1933 г., превысив, таким образом, почти в четырех разах довоенный уровень и в два раза уровень 1930 г. Продукция частной промышленности в 1933 г. составила лишь 28 млн. рублей — 0,07 проц. всей продукции промышленности.

Огромные структурные изменения и сдвиги произошли, что особенно важно отметить, в области сельского хозяйства. Еще в 1929 г. было коллективизировано лишь 2,9 проц. крестьянских хозяйств. Ныне коллективизировано 65 проц. всех крестьянских хозяйств. Колхозы стали государством в 1933 г. свыше 1 млрд. пудов зерна, а единоличный сектор слал всего 130 млн. пудов. Эти цифры особенно показательны, если вспомнить, что в 1929—30 гг. единоличники слали 785 млн. пудов, а колхозы — 120 млн. пудов зерна. Колхозы и единоличные крестьяне из отчетного периода, — указал тов. Сталин в XVII партсъезде, — полностью перешли на землю, при чем колхозы стали за это время господствующей силой сельского хозяйства, а единоличные крестьяне — второстепенной силой, вынужденной подчиниться и приспособливаться к колхозам по строке. Единоличные крестьяне

своих хозяйств превращаются из сути дела в подсобную силу для колхозов и совхозов.

Социалистическая перестройка сельского хозяйства пронизвела на мощной основе технической реконструкции на базе новейшей машинной техники нашей социалистической промышленности.

Что же стало со всеми пятью укладами, о которых говорил Ленин? Патриархальный уклад, наукальное хозяйство в земледелии ликвидировано. Это достигнуто благодаря искучительным успехам социалистического строительства в отсталых национальных окрестах, где в наибольшей степени имелись остатки натурального хозяйства.

Нет также у нас уклада государственного капитализма. Концепции, которые по преимуществу отражали этот уклад, не получили у нас сколько-нибудь серьезного развития. Пrolетарская диктатура сумела своими собственными средствами поднять и развить единственный материальный базу социализма — крупную индустрию.

Частнохозяйственный капитал с каждым шагом вперед пришел наступлением на рельсы наше все больше и больше вытеснялся со своих позиций. Уже в первые годы эпохи в связи с развитием торговой и сбыто-снабженческой кооперации мы успешно вытеснили капиталистические элементы из сферы торговли. Однако, пока у нас сельское хозяйство базировалось на индивидуальном мелкокрестьянском производстве, не было еще возможности ликвидировать капитализм в сельском хозяйстве.

Проводилась политика ограничения (вытеснения) кулачества. После года великого первого по инициативе тов. Сталина было провозглашено лозунг ликвидации кулачества как класса. Развернутые социалистическое наступление по всему фронту, провозглашенное XVI партсъездом, создало условия для быстрейшего роста социалистических форм производства в сельском хозяйстве и одновременную ликвидацию капиталистических элементов в городе и деревне. Теперь колхозный строй побеждал и окончательно и бесповоротно. Капиталистические хозяйства в ССР уже ликвидированы, а единоличный крестьянский сектор в деревне отнесен на второстепенные позиции» (Стalin). Теперь пятый ленинский уклад — социалистический уклад — социалистического способа производства как единственный способа производства, с превращением всего трудающегося населения страны в активных и сознательных строителей социалистического общества» (из резолюции XVII партсъезда по локалу гг. Молотова и Куйбышева).

Создание экономической базы социализма ликвидировало возможность роста кулачества в ССР. Ибо создать экономическую базу социализма, значит, — разясняет тов. Сталин⁵⁾, — закрыть и ликвидировать все те каналы, при помощи которых рождаются классы, капитализм, создать, в конце концов, такие условия производства и распределения, которые ведут прямо и непосредственно к уничтожению классов». (Правда, стр. 453.)

Мелкотоварное производство, отнесенное на второстепенные позиции, в течение второй пятилетки окончательно утратило свои позиции и будет передано на социалистический лад.

Сегодняшний единоличный крестьянин — завтрашний колхозник. Мелкое хозяйство не имеет перспектив в расширенному воспроизводству в условиях, когда десятки миллионов на деле уединились в преимуществах колхозного труда, когда окончательно победил новый, колхозный строй. Вся совокупность мероприятий в области экономики и политики несет мелкотоварному производству в отсталых национальных окрестах, где в наибольшей степени имелись остатки натурального хозяйства.

Остатки единоличников будут постепенно всыпываться в колхозы и переселяться в них. Переход к капитализму в сознании миллионов бывших единоличников будет изживаться вместе с дальнейшим укреплением и ростом социалистического сельского хозяйства, вместе с победами социализма в нашей стране.

Завершение технической реконструкции всего народного хозяйства, завершение колхозификации крестьянских хозяйств, кооперирования всех кустарей и т. д. обеспечивают ликвидацию многоукладности экономики Советского Союза и установление социалистического способа производства как единственно возможного способа производства, с превращением всего трудающегося населения страны в активных и сознательных строителей социалистического общества» (из резолюции XVII партсъезда по локалу гг. Молотова и Куйбышева).

Создание экономической базы социализма ликвидировало возможность роста кулачества в ССР. Ибо создать экономическую базу социализма, значит, — разясняет тов. Сталин⁵⁾, — закрыть и ликвидировать все те каналы, при помощи которых рождаются классы, капитализм, создать, в конце концов, такие условия производства и распределения, которые ведут прямо и непосредственно к уничтожению классов». (Правда, стр. 453.)

^{5) И. Сталин. «Об оппозиции», стр. 453.}

ПРОВЕРЯЕМ ХОД КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ ПОСТАНОВКУ ПАРТИЙНОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

Рабочие совхоза „Гигант“ проводят в жизнь указания тов. Сталина

Рабочие совхоза «Гигант» детально проработали доклад тов. Сталина на 17 партсъезде. 100 проц. рабочих охвачено партполитучебой.

На проработке доклада тов. Сталина рабочие совхоза активно высказались в прениях и единодушно одобрили намеченный план 2-й пятилетки, выразили свою волю для борьбы за выполнение этого плана построения бесклассового социалистического общества.

Рабочие совхоза на этом собрании взяли на себя ряд конкретных обязательств. Вместе с этим рабочие совхоза при проработке решений Ворошилова обязались еще сильнее крепить оборону страны, весь состав рабочих вступил в члены Освиахима, активно посещают занятия кружка ОАХ, которые проводятся

Такие проверки нужно устраивать чаще.

После вступления в конкурс по повышению марксистско-ленинского воспитания, политшколы при фабрике им. К. Либкнехта приняли более оживленный вид. Было обявлено соцсоревнование, как между пропагандистами на качество преподавания, а также и слушателями на лучшую посещаемость и на освоение материалов 17 партсъезда.

С целью проверки знаний по пройденным тезисам 26 января в рабочем клубе фабрики была проведена конференция слушателей политшкол. Кроме членов партии, кандидатов и комсомольцев, на конференции присутствовало также много беспартийных рабочих и ИТР.

После сделанного докла

дат по тезисам ЦК к 17-му партсъезду слушатели по-

литиков вместе со своими преподавателями разместились по группам за отдельные столы, откуда и отвечали на заданные президентом вопросы. Такой метод разделения слушателей по группам оказался удачным, так как здесь сразу было видно, какая из группы лучше усвоила пройденный материал, и в тоже время можно было судить, как готовился к занятиям тот или иной преподаватель. Лучшие подготовленные с ответами оказались группы Панова и Фомина и плохим примером показали себя комсомольские груши.

Необходимо хороший по-

^{1) Ленин, т. XXV, стр. 178.}

^{2) Ленин, т. XXVI, стр. 322.}

Готовьте к весне здоровый трактор и упитанного коня!

ИНЗ заканчивает ремонт тракторов, а на „Малеевке“ к ремонту трактора не приступали

Пригородные хозяйства фабрик и заводов нашего района очень слабо развернули подготовку к севу. Это видно из того, что еще ни одно хозяйство не обеспечило свою площадь посевами семенами, не начинено ремонт сельскохозяйственного инвентаря и особенно тракторов. Ошибки прошлого года снова повторяются.

Ярким примером плохой работы и плохой заботы о подготовке к севу может служить пригородное хозяйство завода «Малеева-Канина». В весенний сев малеевцы должны освоить около 200 га земли под посевы зерновых и огородных культур. Эта задача требует повседневной напряженной работы по подготовке к севу, но этой работы на «Малеевке» не видно, ни в парикоме, ни в завкоме. Пригородное хозяйство завода не обеспечено семенами овса, моркови, лука и др., не обеспечено тягловой силой (не хватает 6 лошадей), лошади не обеспечены фурами. Имеющийся в хозяйстве трактор, несмотря на все возможные стремления его в заводе своими силами, стоит забытым.

Такое же положение с подготовкой к весне и в пригородном хозяйстве завода ИНЗ. В текущем году оно должно занять 2400 га, но сейчас не хватает около 35 тонн овса, лука и тягловой силы.

Но в пригородном х-ве Инструментального завода примером для других может служить распределение труда. На всех участках организованы производственные бригады, подобраны бригадиры, в каждой бригаде проработан производственный план, все рабочие знают что и где будут сеять.

Хорошо обстоит дело с инструментальным завода под-

Обработать и убрать клевер немедленно

В Крапивновском колхозе «Советская Россия», безобразно обстоит дело с хранением клеверных семян. Обмолоченный клевер, еще в августе месяце, до сих пор лежит во дворе при маслодобойном заводе, помещение двора имеет большие щели, в которые нанесло снегу, приезжие семьянщики на масло завод, ходят по клеверу и клевер гниет.

ремонтом тракторов. На сегодняшний день имеющиеся в хозяйстве 9 тракторов отремонтированы на 78 проц. 4 машины закончили капитальный ремонт, 5-ти часовую пробу тракторов показала вполне хороший ремонт. Закончен также и полностью капитальный ремонт еще двум моторам и приступлено к сборке тракторов. Здесь видна забота руководителя как за качество, так и за сроки ремонта тракторов. Весь ремонт тракторов и изготовление запасных частей производят завод своими силами и в частности эту работу производят ремонтно-монтажный цех завода.

Мы для того, чтобы не было обезвличения в ремонте тракторов, организовали 2 специальные бригады из лучших рабочих цеха, — рассказывает начальник цеха тов. Жиряков, кроме ежеминутного наблюдения за качеством ремонта бригадирами я сам проверяю качество ремонта, у меня душа болит за каждый установленный винт. Не меньше моего уделяет внимания этому главный механик завода тов. Щербаков.

У нас не было червячных шестерен, их должны были изготовить в корпусе ВИО, но там от изготовления отказались; мы мобилизовали свою силы и шестерни сделали сами. Ремонт тракторов цех закончит полностью к 1 марта.

Большое внимание качеству ремонта тракторов уделяет начальник тракторного цеха тов. Секалев. Его ежедневно можно видеть в пеке он сам лично проверяет работу только что отремонтированных тракторов.

Пригородное хозяйство Инструментального завода под-

готовлено обесечено запасными частями к тракторам.

Наряду с хорошими показателями в ремонте тракторов тракторный парк имеет и большой недостаток, этот недостаток выражается в том, что на сегодня пригородное хозяйство не имеет своей тракторной мастерской для производства текущего и предварительного ремонта тракторов во время их работы. За каждой мелочью починки трактора приходится таскать за несколько километров в завод. Нужно отметить, что большое внимание уделяет пригородному хозяйству партийный комитет. Он неоднократно обсуждал вопрос весеннего сева, наметил конкретные мероприятия, но намеченные мероприятия проводятся очень медленно.

Партийный комитет Инструментального завода должен мобилизовать все силы на ликвидацию всех недостатков, за полное выполнение намеченных мероприятий, с таким расчетом, чтобы пригородное хозяйство было своевременно подготовлено к севу, это же относится и к партийным комитетам завода — «Малеева-Канина» и фабрики «Абельман».

А. Лаврентьев.

В колхозе «Беднота» конь обезличен

В колхозе «Беднота» Афанасьевского сельсовета, до сего времени тягловая сила, в количестве 7 лошадей, не имеет общего двора. Лошади стоят на дворах колхозников. Тягловая сила за бригадами не закреплена.

Кормами на весенне-посевную конь обесечены из расчета 12 цент. сена и 1,42 ц.

овса. Чистка коня идет от случай к случаю.

Правление колхоза как следует подготовкой к яровому засеянно. Кони до сего времени обесличены. Эти ошибки колхоза должны исправить немедленно.

Бригада: Л. Воронков, А. Корзаков, В. Беспалов.

Корма, предназначенные к весне, расходуются не по назначению

Колхоз «Красный маяк», Бахромовского сельсовета, по подготовке к весне позорно выглядит в ходите. Председатель колхоза Тигров Г., вместо подготовки коня к весеннему севу бездействует. Гягловая сила в колхозе ниже среднейunitàности, фураж, который предназначен к весенне-посевной, начали расходовать преждевременно. Есть опасения, что колхоз на весну останется без кормов. По-моему нужно принять все меры к сохранению фонда кормов.

Колхозники.

Колхоз «Советский пахарь» в весне не готовится. Лошади находятся в самом плохом состоянии. Из 23 лошадей средней упитанности нет ни одной. У половины лошадей посты ложки и нетрудоспособности.

Правление колхоза должно немедленно устранить указанные недостатки, помимо ухода за конем.

Д.

ИЗ-ЗА ПЛОХОГО УХОДА КОНЬ ВЫСЫВАЕТ ИЗ СТРОЯ

Колхоз «Советский пахарь» в весне не готовится. Лошади находятся в самом плохом состоянии. Из 23 лошадей средней упитанности нет ни одной. У половины лошадей посты ложки и нетрудоспособности.

Правление колхоза должно немедленно устраниć указаные недостатки, помимо ухода за конем.

Подкулачники против общей конюшни...

Лошади в колхозе им. К. Цетлина, Б. Высоковского сельсовета, до сих пор не сведены в один двор. Сначала колхозники хотели провести организацию конюшни, но бывший бригадир Пчелинин и Сметанин начали вести агитацию против конюшни. — Зачем нам конюшня, каждый хозяин сам будет смотреть за лошадью? — Лошади надо итти просить в колхоз, а тут взял и поехал на своей горнице подкулачники. Отсталая часть колхозников поддалась та-ким настроениям и лошади до

сих пор стоят по отдельным дворам. К весне коней не готовят. Тот же Пчелинин в бытность своим бригадиром в колхозе принял на себя излишние трудности, а когда был изобличен, то начал ссылаться на свою неграмотность и ошибки.

Сельсовет знает о разлапательской работе подкулачников, но молчак, не принял мер и председатель рай. ЗО.

Надо разоблачить до конца злостных шантажистов и выгнать их с позором из колхоза. Ю. Кв.

Обзор писем селькоров

Из колхозных конюшень выгнать кулацких агентов

Лошадь — основная тягловая сила в сельском хозяйстве нашего района. От состояния конского состава, от того, насколько правильно будет организован уход за конем, кормление его и обращение с ним, будет зависеть успех проведения посевной.

Ранние и скратые сроки весеннего сева — одно из условий высокого урожая. Но короткие дни сева можно обеспечить при том условии, если вся наша тягловая сила будет исправна — хорошей упитанности и здоровая.

Какое состояние мы имеем в нашем районе, как организована работа о коне? Надо прямо сказать, что в этом вопросе мы имеем очень много фактов кулацкого отношения к коню со стороны отдельных руководителей колхозов, сельсоветов и колхозников, нет той борьбы, которая бы обеспечила хорошую зимовку коня.

Мы в газете неоднократно печатали письма селькоров, показывающие и разоблачающие конкретных виновников в безобразном отношении к коню, но эти сигналы газеты не были поддержаны руководителями колхозов и сельсоветов они не стали использовать данный факт на борьбу с кулацким отношением к коню.

Кулачок чувствуя слабость места из этого важнейшего участка еще более влагает и переходит к открытию наступления в середине предстоящей весны через уничтожение и ослабление конского поголовья.

— В колхозе «Путь и коммуна», Смелинского сельсовета, лошади обесличены.

за (из письма селькора Петровского).

Все эти факты говорят о том, что классовый враг на этом участке выводит коня из строя, борется за ослабление одного из главных рычагов предстоящего сева. На этом должно быть сосредоточено все внимание колхозной общественности, партийных, комсомольских и общественных организаций села и района. Нужно еще выше поднять классовую бдительность, в ближайшее время полностью ликвидировать обезличку в уходе за конем.

Кулачок разбит, но еще не добит. Он старается проникнуть на все участки колхозной работы и тихой сапой проводит свою вредительскую работу.

Задача колхозников — разоблачить действие классового врага и его агентов, очистить от них колхоз.

С 1 февраля по 1 марта, по решению ЦК ВЛКСМ и НК СССР проводится всесоюзный смотр подготовки конского поголовья к весенне-посевной. Нужно немедленно, сейчас же развернуть и проводить подготовительную работу добиться того, чтобы каждый колхозник принял активное участие в проверке конского поголовья в своем колхозе.

Комсомол — шеф коня на этом важнейшем участке должен показать пример и стать передовым отрядом в борьбе за хорошего коня.



Колхозники колхоза «Пятитысячка» и «Новая деревня», Антилоховского сельсовета, первыми красным обозом сдали свои излишки хлеба государству. На снимке: Кремнев Н., Манианин А. В., Филатов Е. и Наданов.

Режим виселиц и полевых судов в Австрии

БЕРЛИН. В Вене, как и во всей Австрии, идет сырьевая расправа с рабочими. Военно-полевые суды действуют без погерца. За один день 17 февраля было вынесено 9 смертных приговоров. В Вене повешен трачайший кондуктор Карл Сю бода из Флоридслорфа. Приговоры к смертной казни гравийщик Гильлер и Сонол, рабочие Кастингер и Зойлер и рабочие дружинники Бангель, Фидра Тум и Пшибилья.

В Сент-Пентенце повешены маляр Виктор Раухенбергер и рабочий металлист Иоганн Гойс. Несколько рабочих приговорены к каторжным работам на сроки до 20 лет за участие в восстании без оружия.

По сообщениям печати, в Вене и провинции продолжаются массовые бойкоты и аресты. При обысках жандармы хулигают, разбивают мебель, проламывают стены и всячески издеваются над рабочими.

ВАРШАВА. «Работники» сообщают из Вены, что герр против всяких рабочих принял неслыханные размеры.

Штадтбергер открыто требует расстрела всех рабочих, взятых в план во время боев.

По данным «Работника», количество убитых в Австрии с обеих сторон составляет около тысячи человек, а количество раненых — свыше 10.000.

В Австрии попрежнему свирепствует цензура. Письма и телеграммы, посыпаемые за границу,ательно контролируются.

ВЕНА. Венский полицейский прези-

ЧЕЛЮСКИНЦЫ ОБЕСПЕЧЕНЫ ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ И ТОПЛИВОМ

Лагерь, Шмидт, Чукотское море, 17 февраля (Райво Спецкорр. Роста). Челюскинцев всего 101 человек, в том числе 10 женщин и двое детей. Дети и Большинство женщин — члены семей научных сотрудников, направляющихся на остров Врангеля. Остальные женщины — научные работники и ученицы парохода.

Точный учет выгруженного продовольствия показал, что его хватит на всех нас на два месяца при полной норме. Имеем воду, топлива и керосина для освещения. В пяти километрах от лагеря имеется аэропром — ученевшая при сжигании большая ровная площадка льда. При установлении хороших погоды можем принять даже большие самолеты «АНТ 4», находящиеся в Уэльсе. Отправлюсь в первую очередь женщины и детей, затем мужчин, начиная с мена виносивых и в строгом порядке. К сожалению наш маленький корабельный самолет сейчас бесполезен так как невозможного доставить на аэродром через пять километров тяжелых теросов.

Нач. экспедиции ШМИДТ.

По Ивановской области

17 февраля открылся 8-й областной съезд потребкооперации. Приблизительно 312 делегатов: председатели райпотребкоопсов, лучших сельПО области. Съезд избрал председателя в составе секретаря обкома партии Носова, Зайцева Аргеева, Серова и др. Для участия в работах съезда привезли член президиума Центросоюза Задраффиян. С отчетным докладом о работе облпотребсоюза выступил председатель облпотребсоюза Серов. Доказавший подробно освещает путь, пройденный потребкооперацией области со временем второго съезда, все достижения, недостатки,ставил задачу дальнейшего развертывания товхаробора. На повестке дня съезда — доклад о работе потребкооперации в деревне, доклады о качестве продукции товаров ширпотреба, вырабатываемых нашей областью.

Гитлер о судьбе Димитрова, Танева и Попова

Берлин. В германской печати опубликован интервью Гитлера с корреспондентом «Дейли мэйл». Рейхсканцлер сделал заявление относительно дальнейшей судьбы гг. Димитрова, Попова и Танева. Не вопрос, что все они будут освобождены и высланы из Германии, хотя по моему мнению приговор суда не соответствовал настроению нации.

Берлин. Германское министерство иностранных дел в связи с получением ноты правительства СССР о срочном принятии мер к немедленному освобождению Димитрова, Попова и Танева передало вопрос на рассмотрение соответствующих инстанций.

Ответ на дальнейший вопрос

Каждую избу-читальню превратить в очаг политического воспитания

Повысить ответственность за работу изб-читален

В борьбе за зажигочную и культурную жизнь колхозника большую роль назначены играть культуры учреждения в деревне: избы читальни, красные уголки. У нас же в районе последние работают чрезвычайно скверно.

Публикую сегодня письмо, отмечающее, что вместо правильной повседневной работы по организации культурного отдыха колхозников, избачи пьянствуют и не ведут никакой политической работы.

Сельсовет же своим крепицам, разводящим, на деле способствуют бездельникам срывать культурную работу в деревне.

Пора, наконец, решительно восстать против такой «работы». Надо, наконец, поставить работу красных уголков, изб-читален на должную политическую высоту, прекратить их в действительные очаги, несущие в колхозную среду культурный отток.

За это, в первую голову, отвечают сельсоветы, партийные, правления колхозов и шефы. Сей час в момент подготовки к весенне-борьбе за социалистическое жито, ветоводство, за зажигочную жизнь — красные уголки, читальни должны по-большевистски способствовать в этом колхозникам, помогать им в успешном выполнении боевых задач.

А. Гиш.

Кроме болтовни ничего не сделано

Изба-читальня, колхоза «Новый путь», Вахромеевского сельсовета, работает из рук вон плохо. Кружки при ней всю зиму только организовываются, стендгазета от Октябрьской революции не выпускалась ни разу. Молодежь, не зная, чем заняться, пускается в хулиганство, устраивает вечерики, сопровождаемые пьянством, матом и дракой.

Культурно-бытовыми условиями колхозников никто не интересуется, в домах у колхозников грязь, тарраки и клопы.

На одном из заседаний правления была организована культурно-бытовая секция, но нет руководителя и пользы от нее никакой. Была избрана комиссия и по озеленению деревни, — но тоже, кроме болтовни ничего не сделано.

Гвоздев.

Взрослые колхозники в избу-читальню не ходят

Изба-читальня при с. Великово работает плохо. В ней грязь, вонючие и в результате не успевают в школе.

Взрослые колхозники в избу-читальню не заглядывают. Повседневные посетители читальни лишь одни дети, которые занимаются тем, что может, просиживают

Таблица выигрышей по 25 тиражу займа «3-го РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТНИ»

Тираж состоялся в г. Виннице 10 и 11 февраля 1934 г.

Выигрыши пали на следующие номера серии и облигации

№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в р.	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в р.	№ серий	№ облигаций	размер выигрыша в р.
0035	44*)	200	3787	79*)	200	7148	23*)	200
0056	92*)	500	3802	68*)	500	7128	54*)	200
0147	73*)	500	4050	13*)	200	7287	20*)	200
0440	71*)	500	4289	59*)	500	7486	62*)	200
0814	68*)	200	4331	04*)	200	7508	13*)	200
1289	40*)	500	4471	86*)	500	7712	39*)	200
1369	08*)	500	4503	50*)	200	7871	37*)	500
1397	36*)	200	4665	1—100	50	7892	22*)	200
1406	62*)	200	4895	56*)	500	7939	04*)	200
1678	89*)	500	5175	1—100	50	8025	04*)	200
1795	90*)	200	5585	29*)	200	8067	10*)	200
2029	70*)	200	5575	97*)	500	8106	21*)	200
2108	1—100	50	5514	17*)	200	8153	47*)	500
2113	09*)	200	5580	51*)	200	8185	1—100	50
2118	24*)	200	5692	65*)	500	8192	76*)	200
2123	48*)	200	5701	79*)	200	8400	06*)	200
2154	85*)	500	5714	22*)	200	8638	10*)	200
2355	1—100	50	5834	62*)	500	8706	39*)	200
2357	11*)	500	5835	74*)	200	8755	1—100	100
2664	34*)	200	5839	98*)	500	9500	50*)	200
2884	39*)	200	5854	96*)	200	9685	1—100	20
3126	85*)	200	5957	10*)	200	9735	85*)	200
3181	20*)	200	6042	88*)	500	9816	1—100	50
3192	38*)	500	6283	73*)	500	9870	53*)	200
3377	40*)	500	6399	43*)	200	9875	28*)	200
3681	55*)	200	7135	86*)	200	9971	80*)	200

* Остальные 99 облигаций этих серий выиграли по 20 рублей каждый номер.

НЕ СОБИРАЛ И СОБИРАТЬ НЕ БУДУ...

Малышевский сельсовет на жилищно-культурно-бытовое строительство к 15 февраля собрал более 6474 рубля или 41,8% к плану.

Причина отставания кроется в бездеятельности ряда председателей и членов сельсовета на этом важнейшем участке.

Пред. колхоза «Передовик» дер. Малышево тов. Назаров (член партии) совершенно не уделяет внимания этому вопросу... «Не собирая и собираясь не буду, колхозники должны сами нести»... — говорит Назаров. На самом же деле колхозники не знают куда нести деньги, часть их несет прямо в сельсовет, другая к уполномоченным.

Михайлов.

От редакции: Ждем от председателя тов. Бакасова и секретаря парт-ячейки Зубчева конкретных дел по существу замечаний.

ПИСЬМА В «РАБОЧИЙ КЛИЧ»

С ПЬЯНИЦАМИ СВЫКЛИСЬ НА СВЕРДЛОВКЕ

ВЫГНАТЬ УСОЕВА ИЗ КООПЕРАТИВА

Продавец сельПО № 2 от Красногвардейского сельсовета Усоеv срывает приемку масла и других товаров.

Усоеv по два-три дня не выходит на работу, колхозники с заготовками по целым дням ждут открытия лавки и не дождались ухода, не сказав масло.

Усоеv неоднократно являлся на работу в нетрезвом виде и будучи пьяным в «Николе», не запер лавку, потеря ключи, а на другой день не производил торговлю.

Понапатель.

От редакции: Ждем от директора фабрики т. Чугунова не позднее 23 февраля сообщений о принятых мерах по письму рабочего.

От. редактор. Л. ЛАПШИН.

Об исчислении культсбора с рабочих, служащих и приравненных к ним лиц за февраль м-ц 1934 г.

Все предприятия, учреждения и организации города Коврова должны предоставить к 1-му марта с.г. в городской финансовый отдел, а находящиеся в поселке Каменки и в сельской местности — в районный финансовый отдел ОТЧЕТ по форме, указанной в газетах «РАБОЧИЙ КРАЙ» № 39 от 16/II-34 г. и «ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ» № 36 от 12/II-34.

01

Зав. РАЙФО Ломакин.

01

Центральный универмаг №61 ГОРТ-а

(быв. Трест) с 4 февраля с. г. переехал из помещения по ул.

Абельман на Базарную пло-

щадь в Большие Каменки ра-

ды, рядом с типографией.

Дирекция.

01

и. 69

Ковровская типография «Иллюграffтест»: Базарная, № 1

Тираж № 46

Тираж 6200 экз.